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JEDNODENNÍ VÝLETY V OKOLÍ KODANĚ
Předtím, než se Kodaň stala hlavním městem, bylo hlavním městem Roskilde, které leží 
30 km západně od Kodaně. Gotická katedrála (na seznamu památek UNESCO) a moderní 
vikingské museum ukazující dobu, kdy Roskilde bylo důležitým městem za dob Vikingů 
– dělá z Roskilde atraktivní cíl výletů. Z Kodaně se tam můžete dopravit autobusem, vlakem 
či autem.
Severně od Kodaně, ve městě Helsingør (Elsinore) leží historický hrad zvaný Kronborg. 
William Shakespeare zasadil svůj slavný světoznámý příběh Hamleta, který pojednává  
o dánském princi, právě na hrad Kronborg. Hrad se také nachází na seznamu památek UNE-
SCO. Legenda vypráví, že Holger Danske (Ogier Dánský) zde sedí v podzemí hradu, spící 
navěky – pokud ovšem nikdo neohrozí  klid Dánska. Podle legendy se Holger Danske znovu 
probudí, aby ochránil Dány před jejich nepřítelem.
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KRÁTKÝ POHLED DO DĚJIN
Celý příběh Kodaně začíná 1167, kdy biskup 
Absalon založil město a nechal postavit malou 
pevnost na ostrově zvanou Slotsholmen, aby 
chránila nově vznikající město. Díky umístění  
se Kodaň rychle rozrůstala a stala se hlavním pří-
stavem v severní Evropě, stejně jako silné armádní 
a politické centrum. V roce 1443 Kodaň přebírá 
roli hlavního města po Roskilde. 

V letech 1588-1648 vládne Dánsku král Christi-
an VI., který nechává postavit v hlavním městě 
důležité budovy, např. Rundetårn (Kulatou věž)  
a zámek Rosenborg.

Od té doby se Kodaň rozrostla na největší skan-
dinávskou metropolis s celkem 1,8 milióny oby-
vately.

Palác Christiansborg je centrální bod dán-
ské demokracie. Je to budova, ve které se schá-
zí 179 dánských poslanců, aby mohli projednávat  
a schvalovat zákony. V  dánštině se parlamentu říká 
Folketinget.

Christiansborg byl postaven v roce 1736, ale tento 
extravagantní rokokový palác byl zničen požárem 
1794. Zachoval se pouze kostel a stáje, takže  
se hlavní budova musela znovu postavit. V roce 
1850, se dánský parlament přemístil do paláce, ale 
bohužel byl palác opět zasažeň ničivým požárem. 
Dnešní budova parlament stojí od roku 1918.

Parlament dnes navštíví přes 80.000 lidí roč-
ně, buď aby si promluvili s poslanci nebo jen aby  
si prohlédli, jak dánská demokracie vznikala.

DEMOKRATICKÉ MĚSTO

HUDBA A VOLNÝ ČAS
Milovníci hudby, kteří navštíví Kodaň, mají v průběhu roku spoustu možností navštívit 
nějakou akci. Hlavně v letních měsících srší Kodaň akcemi a koncerty, které si můžete užít. 

Pro odpočinkový den na sluníčku je nejlepší volba poklidná hudební akce Stella Polaris. 
Je to jednodenní festival s výběrem elektronické hudby v Kongens Have (Královské zahra-
dě). Festival probíhá každý srpen a je vhodný pro rodinnou zábavu, romantické rande nebo 
večerní party. 

Také zábavní park Tivoli s dlou-
holetou historií pořádá koncerty 
každý pátek od dubna do září. 
Koncerty jsou zadarma – musí-
te pouze zaplatit vstup do Tivoli,  
a můžete si užít veškerou hudbu. 
Koncerty představují nové dán-
ské hudebníky, ale také zahra-
niční hvězdy, které se zastaví  
a předvedou, co v nich je.

VŽDY BLÍZKO VODY
Dánsko má pobřeží dlouhé přes 7300 km a jeden ze znaků Kodaně je její spojitost s vodou. 
Vlastně to nikdy netrvá déle než 15 minut k vodě z jakékoliv části Kodaně!

Oblíbené místo na vychutnávání polohy Kodaně u moře je přístav zvaný Nyhavn. Nyhavn 
bylo původně místo, které se pořád hemžilo námořníky, nevěstinci a hospodami. Dnes je 
Nyhavn plný skvělých restaurací, které jsou v krásných opravených domech přímo u vody.  
 
Spousty projížděk na lodích začíná právě v Nyhavnu, takže je to skvělé místo na to, abyste 
nasedli na loďku a užívali si Kodaň z  moře. 
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